

ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ЛЫСАК



Декану биологического факультета, кандидату биологических наук, доценту Владимиру Васильевичу Лысаку исполнилось пятьдесят лет. Родился В.В.Лысак 2 сентября 1948 г. в д.Косаричи Глусского района Могилевской области в крестьянской семье. После окончания в 1966 г. средней школы он в течение двух лет работал старшим пионервожатым. В 1968 г. В.В.Лысак поступил на биологический факультет Белгосуниверситета. С этого времени его педагогические, научные и организаторские способности связаны с жизнью, интересами и проблемами факультета. В 1973 г. с отличием закончил учебу и был принят на работу на кафедру микробиологии на которой специализировался в течение трех лет.

В последующие годы он занимал должность ассистента, а с 1990 г. – доцента кафедры микробиологии. В это же время был назначен заместителем декана биологического факультета. В 1983 г. В.В.Лысак защитил кандидатскую диссертацию, посвященную таким приоритетным и современным направлениям биологии, как молекулярная генетика, молекулярная биология, молекулярная микробиология. Он является одним из исследователей, начавших работы по изучению факторов и механизмов вирулентности фитопатогенных бактерий, особенностей их генетической организации. Прикладное значение имеют и проводимые им в настоящее время исследования, связанные с изучением генетической регуляции и ферментативным контролем синтеза биологически активных соединений. Результатом многолетней научной деятельности В.В.Лысака являются более 60 научных статей, 6 авторских свидетельств и патентов. Разработанные с его участием биопрепараты "Бактофил", "Бацилофил" и "Гербикофил" для защиты растений неоднократно демонстрировались на республиканских и международных выставках.

Научную работу В.В.Лысак успешно сочетает с плодотворной педагогической деятельностью. Он читает лекции по нескольким общим и специальным курсам для студентов и магистрантов, а также в городском, областном и республиканском институтах усовершенствования учителей, руководит курсовыми и дипломными работами студентов. Много сил и умения вложил Владимир Васильевич в организацию учебного процесса на кафедре микробиологии: он является автором 20 учебно-методических изданий и статей.

С 1996 г. В.В.Лысак – декан биологического факультета. Это определяет круг его новых задач и приложения организаторских способностей: реконструкция Нарочанского стационара, организация полевой практики студентов, заботы о развитии кафедр и научных подразделений и многое другое. За успешную многолетнюю научно-педагогическую деятельность в 1996 г. В.В.Лысак был награжден Почетной грамотой Верховного Совета Республики Беларусь.

Для преподавателей, сотрудников и студентов факультета В.В.Лысак – пример научной требовательности, принципиальности и бескомпромиссности, человеческой тактичности, доброты и мудрости – всего, что так высоко ценится во взаимоотношениях.

Весь коллектив факультета, бывшие выпускники и нынешние студенты поздравляют Владимира Васильевича Лысака с юбилеем и награждением знаком "Отличник образования Республики Беларусь", желают крепкого здоровья, успехов в труде и реализации творческих замыслов.